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Corso di pesca in apnea di II livello 

Obiettivi del corso
L’obiettivo del corso è fornire ai pescatori in apnea già brevettati in conformità alla didattica FIPIA, elementi di addestramento finalizzati al miglioramento delle tecniche di pesca in apnea, della conoscenza delle leggi della fisica che regolano l’apnea, dell’ambiente marino e della pratica in mare.
In questo corso la profondità massima per la conduzione delle lezioni in acqua è stata portata a 15 metri.

Requisiti dell'Istruttore
Il corso di pesca in apnea di II livello in conformità alla didattica F.I.P.I.A. deve essere condotto da un Istruttore in stato d’insegnamento. Può essere assistito da uno o più “assistenti qualificati” e da degli “assistenti”.
L'istruttore deve mantenere aggiornata la documentazione di tutti i membri dello staff che utilizza, assicurandosi che siano in regola per assolvere al compito loro assegnato. Prova della qualifica deve essere disponibile e mostrata all'allievo se richiesta.
L’Istruttore prima dell’inizio del corso dovrà predisporre il documento “Valutazione del rischio e Piano di Emergenza” specifico per i luoghi dove intende condurre il corso, presentarlo agli allievi e ricevere da loro la ricevuta di avvenuta formazione.


Requisiti di accesso ai corsi di pesca in apnea di II livello
· Essere soci FIPIA assicurati RCT. 
· Avere compiuto 18 anni entro l’inizio delle attività in acqua.
· Avere già conseguito il brevetto di pescatore in apnea in conformità alla didattica FIPIA.
· Avere un certificato medico con ECG in corso di validità, che autorizzi alla pratica dell’apnea e del nuoto “non agonistici”, conforme alle normative vigenti, da consegnare prima dell’inizio del corso. È responsabilità dell'istruttore verificare quanto richiesto dalla legislazione o dai regolamenti del luogo in cui si svolge il corso. In ogni caso se le condizioni dell'allievo o quanto da lui scritto sul modulo danno luogo al dubbio che vi possa essere una controindicazione medica alla pratica dell'attività subacquea, l'allievo deve essere rinviato all’esame di un medico competente. Se l'allievo è un medico, non può essere accettata una sua autocertificazione.
· Valutazione complessiva dell’Istruttore


Materiale didattico
Gli argomenti inerenti il corso di II livello sono presentati nel “MANUALE DI PESCA IN APNEA - CORSO DI SECONDO LIVELLO- In conformità alla didattica F.I.P.I.A.”. 
L’istruttore fornirà il manuale, in formato elettronico, rendendolo disponibile a titolo gratuito agli allievi.

Struttura del corso di II livello
Il corso si articola in 22 ore di lezione, di cui:
· Ore di lezione teorica: almeno 6 ore
· Ore di attività pratica in acque delimitate: almeno 8 ore 
· Ore di attività pratica in acque libere: almeno 8 ore (in una o più giornate) nelle quali saranno affrontate ed eseguite tutte le fasi di una battuta di pesca (scelta del luogo dove scendere in acqua, preparazione dell’attrezzatura, vestizione, discesa in acqua, ecc.) fino alla fase di raccolta dell’attrezzatura. La fase in acqua dovrà essere di almeno un’ora.


Sessioni di teoria
6 ore di lezione di teoria comprendenti:
· Approfondimento delle nozioni di anatomia e fisiologia;
·   Elementi di fisica legati all’immersione in apnea;
·   Ecologia ed etologia dell’ambiente marino;
· L’immersione in apnea e i rischi connessi;
· Teoria e pratica delle tecniche di pesca;
· Preparazione atletica;
· Misure di sicurezza
· Codice di comportamento del pescatore in apnea


Sessioni in acque delimitate
Il corso prevede il miglioramento delle tecniche acquisite nel corso di brevetto e suggerisce le tecniche e gli esercizi da svolgere per il miglioramento delle prestazioni.

Standard di sicurezza in bacino delimitato
· Assistente bagnanti sul piano vasca
· Presenza delle dotazioni di pronto intervento e pronto soccorso
· Presenza dei numeri di emergenza e di apparati di comunicazione
· Divisione dei gruppi in coppie 
· il numero massimo di allievi per ogni istruttore F.I.P.I.A. in stato di insegnamento è 6 assicurando il lavoro in coppia. In caso contrario il numero degli allievi per istruttore è ridotto a 3. Se sono utilizzati assistenti, il massimo numero di allievi per istruttore può aumentare di un allievo per ogni assistente qualificato (come definito dalle Norme FIPIA).



Sessioni in acque libere
8 ore in acque libere (comprendenti vestizione, briefing, uscita, debriefing)
Il corso prevede l’approfondimento delle tecniche di pesca in apnea già affrontate nel corso di brevetto.

Standard di sicurezza in acque libere
· Dotazioni di pronto soccorso
· Presenza dei numeri di emergenza e di apparati di comunicazione
· Presenza d’imbarcazione appoggio per le esercitazioni a più di 50 metri dalla riva
· Profondità massima del fondale -15 metri
· Il numero massimo di allievi per ogni istruttore in stato di insegnamento è di 4 (quattro) raggruppati in due coppie. Se sono utilizzati uno o più assistenti qualificati (come sopra definiti) il massimo numero di allievi per istruttore può aumentare di 1(uno) allievo per assistente. 
· Gli allievi devono sempre restare in contatto visivo con l’istruttore. 
· La lezione prevede l’utilizzo di un solo fucile indipendentemente dal numero di allievi (si alterneranno nel suo utilizzo). Verranno praticate le tecniche di caduta, aspetto, tana e agguato. Tutte le tecniche devono essere svolte a profondità compresa tra 5 e 15 metri. 
· durante le escursioni in apnea ogni partecipante deve indossare come minimo:  pinne, maschera, aeratore, “muta umida” e zavorra adeguata.
· l'istruttore deve indossare: coltello (se non vietato da leggi e regolamenti locali) o altro utensile da taglio, computer per apnea o profondimetro e orologio, 
· un istruttore non può consapevolmente permettere che un allievo abbandoni la zona d’acqua in cui avviene l'addestramento senza la supervisione o l'accompagnamento fino a terra o alla barca di un altro istruttore o di un assistente qualificato.


È inoltre responsabilità dell'istruttore rendere disponibile sul punto d’immersione: 
· dispositivo sonoro di segnalazione di emergenza (fischietto, tromba,…); 
· bandiera segnasub o altri elementi di segnalazione degli apneisti nel numero e nelle modalità previsti dalle autorità;
· mezzo di galleggiamento collettivo, che può essere una  barca appoggio, una tavola da surf, altro galleggiante di dimensioni adeguate a sostenere quattro allievi in acqua;
· dotazioni di pronto soccorso in luogo prossimo.


Brevetto finale (non obbligatorio)

Il corso di II livello può prevedere un brevetto finale, nel qual caso gli allievi interessati si sottoporranno a un esame comprendente:
· test scritto con domande a risposte multiple;
· prove in acque libere comprendenti:
· Discesa e risalita in assetto costante a -15 metri.
· Almeno 1’ e 30 secondi di aspetto a profondità di 5 metri (comprendenti discesa e risalita).
· Almeno 1’ di agguato condotto su un fondale di almeno 5 metri dove sia previsto un percorso sul fondo di almeno 15 metri. 
· Almeno 30’’ di osservazione di una tana a testa in giù a profondità superiore ai 5 metri. 



Richiesta di attestato di partecipazione o di brevetto di II livello
L’istruttore rilascerà a tutti i partecipanti  un attestato di partecipazione al corso di II livello.
È responsabilità dell'istruttore che certifica il completamento dell'addestramento dell'allievo che abbia fatto richiesta di brevetto di II livello, assicurarsi che questi abbia superato l’esame finale e soddisfatto tutti i requisiti minimi del corso di II livello, prima di fare la richiesta di brevetto alla FIPIA.

L'istruttore deve richiedere alla F.I.P.I.A. il brevetto di II livello per un allievo, quando questi abbia raggiunto l'obiettivo generale del corso. 
In ogni caso il brevetto va richiesto entro 10 giorni dal completamento con successo del corso.
Se l'istruttore richiede che i brevetti siano spediti a lui dopo il completamento del corso, è suo dovere consegnarli agli allievi entro 10 giorni dalla ricezione.


Allievi che non completano il corso:
La partecipazione a tutte le sessioni del corso non è sufficiente a garantire il raggiungimento del brevetto di II livello. L'istruttore non può consegnare il brevetto all'allievo se questi non ha completato con successo l’esame finale. L’istruttore deve dare comunicazione scritta all'allievo che non può essere brevettato, in cui si evidenziano le ragioni del mancato raggiungimento della qualifica; una copia della lettera deve essere conservata dall'istruttore.
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